

# GMAG



Golden Gate  
Magazín  
Říjen  
2020

Mince s příběhem  
**Queen's Beasts –  
bílý chrt Richmondu**

Naši lidé  
**Hana  
Bambuleová**

Hlavní téma  
**Vyšehradské fórum  
2020**

# Zlatý boss

# Editorial

Vážení čtenáři,

letošní podzim rozhodně nebude nudný.

Kromě tématu koronaviru jsou pohledy investorů zaměřeny na začátek listopadu, kdy se konají americké prezidentské volby. Průzkumy zatím dávají větší šanci demokratickému kandidátu Joe Bidenovi, ale Donald Trump udělá vše pro to, aby své prezidentování obhájil. Může nás čekat období velké nejistoty na trzích a obav o budoucí fungování.

Pojďme ale zpět k nám do České republiky. Měsíc říjen je pro nás v Golden Gate každý rok zásadní, protože pořádáme naši největší investiční konferenci Vyšehradské fórum. Letošní osmý ročník je z několika pohledů jedinečný. Zvykli jsme si, že se jednou ročně společně potkáme v Kongresovém centru, ale letos nám to epidemiologická situace neumožní. Na osobní setkání s vámi jsme se těšili, na druhou stranu pro mnohé z vás bude možnost dívat se z pohodlí domova vítanou změnou a jedinečnou informací, které na fóru zazní, budou k dispozici okamžitě pro všechny, kdo se připojí.

Dalším unikátem je, že prvním řečníkem bude rakouský ekonom Ronald-Peter Stöferle z Vídně, a budeme tak poprvé zajišťovat simultánní překlad do českého jazyka. Ronald je nejcitovanější ekonom v oblasti drahých kovů v Evropě, přinese nám informace z první ruky o aktuální situaci i budoucím scénáři vývoje. Když říkám z první ruky, není to náhoda. Jeho reporty a grafy přebírají investoři z celého světa. Druhým řečníkem bude Pavel Ryba, kterého mnozí znáte z VŠE či z on-line webinářů, připomeňme například přednášku Dluhy a zlato. Jeho téma bude nadčasové, vysvětlí základy budování portfolia, které přežije každou dobu a v dlouhém čase zvítězí nad inflací. Takovému portfoliu se říká permanentní,

je až geniálně jednoduché, a přesto ho tak málo lidí zná a řídí se jím.

Osobně se nejvíce těším na vzájemnou diskuzi těchto dvou osobností a na jejich odpovědi na vaše dotazy. Dnešní doba nám přináší spoustu omezení a nepohodlí, na druhou stranu zažíváme extrémně zajímavé období pro investory a zároveň ohromnou příležitost pro ty, kdo získají informace s předstihem a dokážou na jejich základě správně upravit svou investiční strategii. A k tomu, věřím, naše Vyšehradské fórum přispěje.

Přejeme vám příjemné čtení, a ať si i v tomto – pro mnohé z nás náročném – období dokážete najít chvíli pro sebe a užijete si drobné radosti, jako je třeba čtení tohoto našeho čísla

**Pavel Kupka**  
člen představenstva  
**GOLDEN GATE CZ**



## Kalendář nadcházejících akcí Golden Gate

**Vyšehradské fórum on-line**  
**22. října**  
**v 18.00 hodin**



[vysehradskedeforum.cz](https://vysehradskedeforum.cz)

**Číslo měsíce**

**4800 USD/oz**

Konzervativní odhad ceny zlata společnosti Incrementum AG pro následující dekádu. Modely zahrnující vysokou inflaci počítají s cenou až 8900 USD/oz.

**Citát měsíce**

„Covid-19 je akcelerátorem opožděné recese. Zásahy států vyplývající z pandemie přetěžují udržitelnost dluhu mnoha zemí. V roce 2020 vidíme největší nárůst dluhu, jaký svět v době míru zažil. Evropské centrální banky se v boji proti inflaci dostaly do pasti. Vzhledem k předlužení nebude už možné vznikající inflační rizika kontrolovat pomocí výraznějšího zvýšení úrokových sazeb.“

Společnost Incrementum AG  
ve své zprávě In Gold We Trust 2020

# Informace s předstihem

„Dluhy v Evropě stále narůstají, stejně tak nesoulad mezi severem a jihem. Problém se nám vrátí jako bumerang. Evropa hledá nové a nové léky, nikoli řešení.“

**Ekonom Vladimír Pikora, VF 2013**

„Kolik máte nedůvěry v současný systém, takový podíl investic byste měli mít ve zlatě.“

**Ekonom a vysokoškolský profesor Oldřich Rejnuš, VF 2017**

„Projekt eura funguje jako košík jablek. Máme košík shnilých jablek, do kterého vložíme jablko zdravé (Německo), a doufáme, že se zbavíme hniloby.“

**Ekonom Juraj Karpiš, VF 2016**

„Vyhýbejte se zadlužení, ladte portfolio defenzivně – přesuňte prostředky z rizikových titulů do bezpečných přístavů, jako je zlato – a mějte připraveny disponibilní prostředky.“

**Ekonom Štěpán Křeček, VF 2018**

„Pokud přijde další krize, bude se týkat akcií, nemovitostí i dluhopisů. Především dluhopisy jsou v současnosti velmi rizikové aktivum.“

**Ekonom Jaroslav Brychta, VF 2015**

Vyšehradské fórum se už osm let těší velkému zájmu díky skvělým řečníkům a vysoké informační hodnotě jejich přednášek, které dokonale naplňovaly podtitul konference „Ekonomické informace s předstihem“. Pokud se s odstupem času podíváte na přednášky z minulých ročníků konference, je fascinující, jak výstižné a nadčasové byly a stále jsou s ohledem na současné dění. Přinášíme vám shrnutí nejdůležitějších myšlenek, které zazněly během uplynulých ročníků.

„Panuje názor, že dobrá diverzifikace je mít akcie, nemovitosti a dluhopisy. To je nesmysl, může nastat situace, že spadne všechno. Zlato vás ale kryje i v případě, že celé portfolio padá.“

**Ekonom Jaroslav Brychta, VF 2014**

„Civilizace zaniká v okamžiku, kdy zaniká její systém hodnot, symbolický svět a dorozumivací jazyk. Kolaps však neznamená zánik ani vyhubení jejich nositelů (lidí), z kořenů zaniklé civilizace obvykle vyrůstá nová, jde o transformaci.“

**Historik Miroslav Bárta, VF 2017**

„Sejeme semínka další krize. Dlouhodobě abnormálně nízké úrokové sazby v mnoha případech tlačí firmy, lidi i státy k neracionálnímu rozhodování ohledně investic a zadlužení. Mnoho subjektů se chová, jako kdyby tu dobré časy a levné peníze měly být věčně. To však není možné.“

**Ekonom Štěpán Pírko, VF 2018**

„Jednou bude nutné přejít na normální fungování ekonomiky a úrokové sazby budou muset jít nahoru. Jakmile se ale zvednou, celý svět zkolabuje. S tím obvykle přichází i vážné konflikty. Může dojít také k tomu, že přejdeme pouze k elektronickým penězům. To je konec svobody. Svoboda znamená mít majetek, o kterém nikdo neví a který můžete užívat. Zlato je svoboda.“

**Ekonom a vysokoškolský profesor Oldřich Rejnuš, VF 2016**

„Investujte jen do toho, čemu opravdu rozumíte. Ideální je rozdělit majetek podle pravidel tří loukotí: do nemovitostí, finančních aktiv a drahých kovů.“

**Expertka na finanční vzdělávání Marcela Hrubošová, VF 2015**

„Dříve lidé museli při investování zohlednit dva hlavní faktory: technickou a fundamentální analýzu. Dnes ale musí investor sledovat i to, jak se bude chovat centrální banka. A to může být velmi nepředvídatelná disciplína.“

**Ekonom Lukáš Kovanda, VF 2013**

„Na důchod se nejlépe připravíte dvěma způsoby: nákupem nemovitostí a drahých kovů. Akcie, dluhopisy a důchodové fondy jsou fajn, ale ne teď, když jsou finanční trhy přehřáté a Evropa dle mého názoru směřuje do pekla.“

**Ekonomka Markéta Šichtařová, VF 2015**

„Jen politik může tvrdit, že krize skončila. Krizi nemohou vyřešit jen centrální banky. Ty dokážou ovládnout pouze krátkodobé ekonomické cykly (6–8 let), ale neovlivní dlouhodobý cyklus.“

**Ekonom a analytik Ronald Ižip, VF 2014**



# Vyšehradské fórum 2020 aneb Investiční strategie pro následující dekádu

Letošní osmý ročník Vyšehradského fóra bude zcela netradiční. Vzhledem k epidemiologickým opatřením se poprvé uskuteční on-line. Speciální budou také řečníci. Naše pozvání přijal rakouský ekonom a vedoucí společník investiční společnosti Incrementum AG Ronald-Peter Stöferle. Druhým řečníkem pak bude obchodní ředitel a hlavní analytik GOLDEN GATE CZ Pavel Ryba.

Ronald-Peter Stöferle je představitelem takzvané rakouské (vídeňské) ekonomické školy, ve své přednášce se bude věnovat zlatu a jeho předpokládanému vývoji v následující dekádě.

„Ve společnosti Incrementum nás velmi znepokojuje ekonomický vývoj v posledních letech, zejména s ohledem na růst globálního dluhu a extrémní měnová opatření přijatá centrálními bankami. Zdráháme se věřit, že základ dnešní ekonomiky, tedy systém nekrytých úvěrových peněz (tzv. fiat peníze), je udržitelný. To znamená, že zejména pokud jde o investice, měli by se lidé dívat za horizont současného měnového systému,“ vysvětluje Stöferle.

Rakouská ekonomická škola, k níž se hlásí, vychází z ekonomického a sociálního myšlení, které nezachycují nerealistické matematické modely. Nechápe ekonomiku jako objekt státněpolitické regulace a centrální kontroly. „Z našeho pohledu je pouze rakouská ekonomická škola schopna přesně a srozumitelně vysvětlit současný ekonomický nepořádek a jeho sociální a politické důsledky. Nevychází z fiktivního ‚homo economicus‘, ale bere v úvahu všechny ekonomicky relevantní parametry

reálného světa, vychází z povahy a psychologie lidské činnosti," dodává. Bohužel však většina zemí světa jde přesně opačným směrem, tedy: více intervencí, méně kapitalismu na volném trhu, více inflace.

Ekonom Ronald-Peter Stöferle se rovněž podílí na jedné z nejprestižnějších publikací o zlatě, penězích a inflaci, na pravidelné zprávě *In Gold We Trust* (Věříme ve zlato). „Poskytuje takřka ‚holistické‘ hodnocení celého zlatého sektoru a nejdůležitějších faktorů, které jej ovlivňují, včetně reálných úrokových sazeb, nákladů obětované příležitosti, dluhů, politik centrálních bank a podobně,“ popisuje důvody, proč zprávu citují média a ekonomové po celém světě. S více než dvěma miliony stažení jde pravděpodobně o nejsledovanější report o zlatě na světě.

Ve své přednášce se bude věnovat především zlatu a jeho roli v portfoliu v následující dekádě. Letošní výkon zlata považuje Stöferle za úžasný, ve většině měn zhodnotilo o 20 % a více. Není to však ani zdaleka jeho finální meta. **Dlouhodobý cenový cíl do konce tohoto desetiletí se podle společnosti Incrementum pohybuje kolem 4800 dolarů za unci.** „Zní to jako velmi velké číslo, ale všichni víme, že centrální bankéři po celém světě jsou chyceni v pasti nulových úrokových sazeb a v příštích letech se nedočkáme vysokých reálných sazeb. Globální předlužení a nedostatek prostoru pro zvyšování sazeb jsou pravděpodobně nejdůležitějšími faktory ceny zlata,“ dodává ekonom.

### Permanentní portfolio

Tématem Pavla Ryby bude dlouhodobá investiční strategie založená na robustní diverzifikaci. „Za svůj život každý investor v průběhu desítek let bude reálně čelit čtyřem scénářům: inflaci, deflaci, ekonomické prosperitě a větší či menší ekonomické krizi nebo recesi. Cílem je mít takové portfolio, které bude dlouhodobě stabilní a odolné všem scénářům,“ objasňuje Pavel Ryba. Nejde tedy jen o to, jak si portfolio poskládáme, ale i jak s ním v průběhu času podle změn v ekonomice pracujeme. „Ekonom Harry Browne se tím před mnoha desetiletími zabýval a jeho teorii, která velmi dobře funguje i dnes, se budu letos věnovat. Dlouhodobě jeho pohled platí, jsou i fondy, které se při správě portfolii jeho myšlenkami řídí. A co je důležité, je poměrně jednoduché takové portfolio postavit a spravovat je i na osobní úrovni. O tom si budeme povídat. Jednoduché a nadčasové věci často fungují,“ předestírá.

Téma považuje za důležité především proto, že žijeme v jedinečné době a společnost se bude velmi dynamicky měnit. „Z ekonomického pohledu budeme reálně v nejbližších letech čelit dvěma scénářům, se kterými

většina fondů nepracuje tak, jak je třeba, nebo s nimi vůbec nepočítají. Budeme čelit ekonomické recesi či spíše velké krizi (největší od třicátých let) a současně zažíváme mnoho monetárních experimentů, které mohou vést k významně vyšší inflaci, než na kterou jsme si za posledních 30 let zvykli. A kombinace recese a zároveň inflace není v ekonomice úplně častá. Stagflaci (ekonomická stagnace spojená s vyšší inflací) jsme naposledy zažili v sedmdesátých letech a je to jeden z reálných scénářů, kterému můžeme čelit a na který nejsou portfolia běžných klientů většinou připravena. A portfolio sestavené Harrym Brownem je odolné i vůči tomuto scénáři. Chci zdůraznit, že zlato v Browneho portfoliu je pouze součástí celku a má v něm relativně malou váhu. Opravdu je to **o principech diverzifikace a hledání bezpečí a současně výnosu při jakémkoli scénáři na trzích či v ekonomice,**“ upozorňuje.

### Osmý ročník

Vyšehradské fórum pořádáme už od roku 2013 a za tu dobu se stalo největší investiční konferencí v České republice i na Slovensku. Jeho hlavním cílem je objektivně a především srozumitelně informovat o aktuálních ekonomických tématech a možnostech investic v podání ekonomických špiček a expertů ze souvisejících oborů. „Vyšehradské fórum je úspěšné, protože mluví k lidem jazykem, kterému rozumí. Je to sice ekonomická konference, ale řečníci vědí, že mluví převážně k laické veřejnosti, upravují tomu obsah i výrazy, které používají. Přitom se rozebírají naprosto zásadní témata, jako jsou podstata měnového uspořádání, udržitelnost dluhů, ekonomické cykly, jak se vyznat v investičních aktivech a měnicích se úrokových sazbách apod. Snažíme se propojovat i obory, takže mnoho návštěvníků mohlo slyšet i předního světového archeologa profesora Miroslava Bártu. Investice i reálné dění v ekonomice nelze dobře pochopit bez širších souvislostí a bez historie. A o to se snažíme srozumitelnou formou,“ říká Pavel Ryba.

# Zlatý boss

Právě vyšla kniha obchodního ředitele GOLDEN GATE CZ Pavla Ryby a novináře Jana Müllera s názvem Zlatý boss, který chodil bos. Díky čtivé formě rozhovoru a jasně formulovaným myšlenkám ji přečtete jedním dechem, stačí vám na to dva večery. Je to publikace o životním a podnikatelském příběhu muže, který naučil Čechy spořit do zlata, a o základních pravidlech ekonomiky, která bohužel zůstávají většině lidí neznámá.

## Jak vznikla myšlenka, že napíšete knihu?

Původně jsem rozepsal, asi před třemi lety, knihu o cyklech bohatství, tedy přesněji o komoditně-akciovém cyklu. Ale bylo to nudné, složité, nebavilo mě to, protože jsem cítil, že by to moc lidí nečetlo. Moc grafů, moc souvislostí, mnoho informací a to znamená složitější text a málo čtenářů. Tak to šlo do šuplíku. S Honzou Müllerem jsme kamarádi a při našem rozhovoru na počátku koronakrizy letos na jaře jsme si do telefonu řekli, že to, co léta říkám, o čem píšu a přednáším, se začíná naplňovat, on o mé rozepsané knize věděl. Napadlo nás to pojmout jinak, čtivě, zjednodušeně, formou knižního rozhovoru. Tak to vzniklo.

## Věděl jste už od začátku, o čem přesně knížka bude, nebo se obsah vyvíjel postupně?

Věděl jsem to poměrně přesně, už do začátku. Lehké a přitom vážné čtení, které propojuje můj životní příběh: proč jsem založil Golden Gate, co je cílem, našimi vizemi a jak vše ve společnosti, ekonomice i historii funguje. Vše srozumitelně, čtivě a současně velmi odvážně a otevřeně. A jeden celý blok knihy je věnován onomu komoditně-akciovému cyklu, tedy zjednodušeně cyklu bohatství. Šlo to poměrně přirozeně, ráz na ráz. Tři měsíce intenzivní práce.

## Jaký byl hlavní cíl této publikace?

Hlavní cíl knihy je odhalit, jak fungují systémy, společnost, co se děje, jak tomu lépe porozumět a jak se v tom lépe zorientovat. A to nejen v oblasti investic a správy majetku, ale celkově. Snažil jsem se o maximální otevřenost a racionalitu. Někdo říká, že až chladnokrevně popisují, jak některé věci ve společnosti nebo měnovém

„Dnešní ekonomická krize není důsledkem koronaviru. Je důsledkem oslabené ekonomiky závislé na levném dluhu a záplavě peněz. Politici a centrální bankéři pumpují do oběhu miliardy, ale tím jen oddálí nevyhnutelné. Navíc v důsledku této extrémní stimulace nakonec vlády nechtěně nastartují vysokou inflaci. V dalších letech tak pravděpodobně budeme čelit stagflaci. Tento pojem označuje stagnaci ekonomiky a současně vysokou inflaci.“

citát z knihy Zlatý boss





systému fungují. Na druhou stranu je to velmi odlehčené a poutavé čtení. Lehkost tomu dávají otevřenost a forma rozhovoru. I u vážných témat se člověk občas zasměje.

#### Pro koho je knížka hlavně určena?

Zní to jako klišé, ale je psána pro všechny, a to doslova, tedy kromě dětí. Je to o realitě a nejsou tam pohádky. Ale dospívající mladí by si ji již přečíst mohli. Ať nežijí v iluzích. Myslím, že se v této knize každý najde a každý z ní může načerpat inspiraci, zamyšlení nebo získat nový pohled na život, společnost, investice nebo to, co zrovna řeší. Kniha, i přes svoji útlost, má velmi široký záběr a rozsah.

#### Nebojíte se říkat své názory – mnohdy nepopulární – nahlas. Už přišly nějaké negativní reakce na knihu? Nebo naopak pozitivní od někoho, od koho jste to nečekal?

Negativní reakce nemám žádné. Jsou tam i velmi kontroverzní témata, o kterých se říká, že se o nich nemluví, a přesto negativní reakce nemám. Naopak zatím pouze pozitivní. Lidé kvitují otevřenost a to, že jsem se, jak řekl jeden můj velmi úspěšný známý, „svlékl donaha“. Knihu již četli i velmi úspěšní a vzdělaní lidé a kvitují ji pro odvahy a otevřenost, s jakou tam rozebírám různé otázky.

#### Ve svých formulacích umíte jít do hloubky, přitom je kniha čtivá i pro úplné laiky, nejen v oblasti finančního systému. Je to díky vaší profesi, kdy se snažíte vysvětlit podstatu složitého systému lidem, kteří o něm nic nevědí?

To, co se opravdu povedlo, je skloubit lehkost a čtivost textu současně s hloubkou toho, jak se daných témat dotýkám. Povedlo se spojit něco, co je na první pohled neslučitelné. Otevřenost, hloubku podstaty sdělení a zároveň jednoduchost a srozumitelnost. Kniha se dá doslova přečíst za jeden den, i pro nečtenáře. Nepustí vás to a nutí číst, číst dál a dál a přitom si musí čtenář uvědomit spoustu hlubokých a zásadních věcí a sdělení. Kniha rozhodně vede k zamyšlení a přitom se občas i člověk pobaví. Pravda je, že se o to snažím již mnoho let v Golden Gate, mám již v komunikaci těchto věcí nějakou praxi, a proto se to možná povedlo.

#### Koronavirus není podle vás příčinou budoucí krize, jen její rozbuškou. Dá se odhadnout, jak moc pandemie stav věcí urychlí?

Pandemie je naprosto zásadní urychlovač. Prostě rychle a zásadně odhalila slabiny systému, jeho neudržitelnost a podfinancování. Ale pouze urychlila to, co by přišlo o několik let později. Jíst zdarma oběd a dlouhodobě neplatit prostě nelze věčně. Je to však pouze spouštěč, rozbuška.

#### Novinář Jan Müller, který s vámi knihu psal, v úvodu tvrdí, že kniha začala vznikat „poslední den starého světa“. Myslíte si, že je skutečně jedna éra za námi? A bude „koronakrise“ pro společnost ještě větší zlom než léta 1989 nebo 2008?

Honza to tak cítí, a proto to tak napsal. Já si také myslím, že stojíme na prahu významných změn. Tyto změny jsou neodvratitelné. Nastaly by tak jako tak. Později, ale došlo by k nim. Koronavirus je pouze urychlil. Odhalil to, co je nezdravé, a nutí nás, společnost i jednotlivce, se dát do pohybu, dostat nás mimo komfortní zónu. Ostatně pouze mimo komfortní zónu se změny dějí. Takže v určitém novinářském žargonu to tak asi lze napsat. Budou odstartovány změny ve společnosti, o kterých se naše vnučata asi budou v učebnicích dějepisu učit. Otázka na nás je, jak tyto změny nyní, tady a teď, my, kteří tvoříme naši budoucnost, zvládneme.

#### Existuje průzkum, ve kterém se ptali podnikatelů a důležitých představitelů evropských států, co byla podle nich nejdůležitější událost za posledních padesát let. Všichni z bývalého východního bloku odpověděli, že rok 1989, ale západoevropští byznysmeni uváděli rok 2008. Myslíte si, že nás ekonomika ovlivňuje víc než politika?

Jsem o tom přesvědčen. Ostatně hybatelem změn v komunistickém bloku v roce 1989 nebyly politické motivy, ale ke změnám vedla ekonomická neudržitelnost socialismu. Socialistické ekonomiky byly chudé, vyždímané a vyčerpané. A lidé v těchto zemích už nechtěli žít ve stále a stále chudší společnosti vzhledem k „Západu“, kdy se rozevíraly nůžky mezi „Západem“ a „Východem“. Navíc to byla chudoba s bonusem potlačených lidských práv a svobod. Hybatelem společenských změn tedy byla špatná ekonomická situace a životní úroveň lidí na „Východě“. Ostatně na světě neexistuje jediná bohatá a rozvinutá země, která by byla současně socialistická. Socialismus není špatný jenom kvůli společenskému nastavení, nelidskosti a ztrátě svobod a majetkových práv, ale je také špatný pro svoji ekonomickou neudržitelnost. Vždy vede k neefektivnímu využívání zdrojů a kapitálu a ke ztrátě životní úrovně všech, kromě vládnoucích elit. Podívejme se na rozdíl mezi „východním“ a „západním“ Německem na konci osmdesátých let. Nebo na odlišnosti mezi severem a jihem Korejského poloostrova nyní. Dvě až tři generace a rozdíly jsou propastné. V obou případech až dechberoucí. Je až zarážející, jak se socialistické myšlenky opět stávají populárními.

#### V knize mluvíte také o společenských změnách, které pandemie a s ní spojená opatření přináší. Z čeho máte největší obavy a v čem můžeme naopak vidět naději?

„Když jsi bos, dáváš lidem signál, aby tě brali takového, jaký jsi. Já si ostatně myslím, že na tom bychom měli pracovat v životě hodně – být sami sebou. Nemyslím sobectví, neuctívou nezávislost, ale pravou svobodu, se kterou se pojí odpovědnost. Vidíme to na dětech, které pořád někdo sekýruje, aby nešišlaly, aby neřekly něco trapného, aby se náhodou někoho upřímně, nevinně, nezeptaly na něco nepatřičného... Prostě, aby něco neudělaly ‚špatně‘, tedy ‚špatně‘ v očích svých rodičů...“

citát z knihy Zlatý boss



Když nad touto otázkou přemýšlím, tak žádné obavy nemám. Beru to tak, jak to přichází. To, kam se společnost posouvá, je vidět již řadu let. Není to důsledek pandemie. To, že se společnost mění skokově a zásadně, když je vyčerpána politicky, ekonomicky a když vyčerpáme reálné zdroje, je historický fakt. Na mnohé se můžeme připravit, když před tím nezavíráme oči, když s tím pracujeme jako s informací. Je to jenom o přístupu k realitě. A té by se člověk neměl bát, s tou by měl ve svých rozvahách počítat. V této knize je mnoho pozitivního, jak se můžeme chovat, co můžeme čekat a jaká možná řešení mohou nastat. Veskrze, byť to tak na první pohled nevypadá, si myslím, že je to knížka plná optimismu.

**Je něco, co se do knihy nevešlo? Můžeme se těšit na pokračování?**

Kniha je to velmi krátká. Něco přes 200 stran jednoduchého textu. Takže se tam nevešlo mnoho, ale opravdu mnoho věcí. Nevím, zda bude přímo pokračování, ale další dvě témata mám rozpracovaná. V příštím roce snad něco dokončím. Doufejme, že to nebude jako s komoditně-akciovým pojednáním, které leželo tři roky v šuplíku, než vznikl Zlatý boss. Tak snad mi to půjde od ruky.

Knihu Zlatý boss, který chodil bos si můžete koupit prostřednictvím svého poradce nebo na stránkách: [www.zlatyboss.cz](http://www.zlatyboss.cz).





Hana  
Bambuleová  
**Snažím se  
nemožné  
přetvářet  
v možné**

Hana Bambuleová je nepostradatelným členem vedení GOLDEN GATE CZ. Přestože je momentálně na rodičovské dovolené, rozhodně nezůstává stranou. Stojí za projekty, jako jsou mince Lovely Baby nebo nové webové stránky naší společnosti.



Hanka je součástí týmu Golden Gate prakticky od počátku, od února 2012, kdy nastoupila nejprve jako asistentka. Ještě před tím vystudovala Provozně ekonomickou fakultu České zemědělské univerzity v Praze a po promoci pracovala ve společnosti Bontonfilm v distribuci filmů do kin. „Můj brácha mi jednou řekl, že chodí na přednášky o zlatě do firmy, kde je skvělý kolektiv, a že hledají asistentku. Na pohovoru mě kromě jiného zaujalo, že si programují vlastní informační systém a že bych s ním mohla pomáhat. To bylo přesně to, co jsem hledala,“ vzpomíná Hanka.

Start kariéry v malé a rychle se rozvíjející firmě považuje Hanka za výhodu. Díky tomu si prošla téměř všemi činnostmi, které jsou nutné k tomu, aby klient obdržel svůj kousek zlata, a pomáhala s nastavováním důležitých procesů. „Umím se rychle zorientovat v situaci a hledat řešení problémů. Nebojím se překážek a snažím se přetvářet nemožné v možné. Tím, že jsme byli firma o pár lidech, jsem nasbírala zkušenosti ze všech oborů a mohla se podílet na utváření celého systému. Od vedení jsem dostala obrovskou důvěru a to mi pomáhalo věřit v samu sebe, že to zvládnou. Byla to pro mě velká škola a jsem vděčná za takovou příležitost.“

Z asistentky se brzy vypracovala na finanční manažerku, v lednu 2015 se stala členkou představenstva a v listopadu téhož roku byla jmenována provozní ředitelkou. Od roku 2017 je na rodičovské dovolené, přesto z pracovního procesu zcela nevypadla a dál se věnuje zlepšování našich služeb. „Prodej drahých kovů má svá specifika, co se týče cen, dodání zboží a procesů kolem výdeje. Rozumím tomu hlavně po technické

stránce, takže i během rodičovské dovolené bylo občas potřeba něco upravit a doplnit,“ vysvětluje. Dotáhla také do konce projekt nových webových stránek Golden Gate nebo pomohla vytvořit stránky o populární Lunární sérii a šablony pro webové stránky našich obchodních poradců. V neposlední řadě se věnuje přípravě produktů a jejich cen.

Její „duchovním dítětem“ je také mince Golden Gate Lovely Baby. „Nebyl to pouze můj projekt, ale hodně jsem na něm pracovala a bavilo mě to. Shodou okolností jsme minci připravovali v době, kdy jsem čekala prvního syna, takže to pro mě byla srdeční záležitost. Díky tomuto projektu jsem se dostala blíže k ražbě mincí, tvorbě grafických návrhů a marketingu,“ říká Hanka. Mince k narození miminka Lovely Baby považuje za silně emotivní a sama ji ráda dává u příležitosti narození dětí v rodině i kamarádům.

Hanka má podle svých slov k drahým kovům a speciálně mincím blízko už od dětství. „Vztah k mincím máme v rodině, už dědeček je sbíral a tatínek sbírá nejen stříbrné, ale hlavně zlaté mince, a dokonce i bankovky, vše převážně z našeho území,“ vypráví. Sama jako investici preferuje spíše slitky, které považuje za výborný investiční nástroj, kdy cena za zpracování není příliš vysoká. „Mince mám spojené spíše s nějakou emocí než investicí a mám ráda, když je ražba nápaditá a kvalitně zpracovaná. Jako třeba naše nová mince Sněžka ze série České hory.“

Ve volném čase ráda čte detektivní romány a knihy o osobním rozvoji. Nyní se zaměřila na publikace a podcasty s tématem výchovy dětí a zdraví. Vynechat ale nemohla ani knihu Pavla Ryby Zlatý boss. „Přečetla jsem ji téměř jedním dechem. Když je člověk zabředlý v běžných pracovních úkolech, tak si občas potřebuje připomenout vyšší smysl své práce a v tom mi tato kniha pomohla. Odpovídá nejen na důležitost zlata, ale také ho dává do souvislosti s aktuální a budoucí ekonomickou situací. Pavel je pro mě inspirací a vzorem cílevědomosti a tvrdé dřiny. Moc si vážím toho, že s ním mohu pracovat,“ doplňuje Hanka.

Dalším koníčkem, u kterého ráda odpočívá, je střihání videí a úpravy fotografií do rodinného alba. „Také se těším, až s manželem zase vyrazíme na výlety na motorce, při kterých si krásně vyčistím hlavu.“



# 7 tipů, jak mít i s omezenými možnostmi stále nové podněty



Nynější roční období vnímáme každý jinak. Někdo podzím a jeho barvy miluje, jinému chybí slunce a světlo, stává se z něj spící medvěd. Když se k tomu všemu ještě přidají neustále se měnící vládní opatření, recept na dobrou náladu z toho příliš nekouká.

Napadlo mě sepsat, co proti trudomyslnosti, jak by řekl cimrmanovský klasik, děláme já a přátelé v mém okolí. Je prokázáno, že mozek, který má zábavu, je aktivní. A tato mentální aktivita má příznivý dopad na naši náladu a lepší vnímání světa kolem nás, dokonce na lepší fyzickou regeneraci. Když z jakéhokoli důvodu nemůžete ven či za kulturou, jak jste zvyklí, zkuste následující...

## 1 Vypínač

Jeden den v týdnu rozsviňte a zhasněte světlo pokaždé jinou částí těla. Kreativitě se meze nekladou. Pěst, loket, noha, rameno, nos, čelo, brada... Co ještě vymyslíte? Jogíni mají výhodu.

## 3 Jděte jinudy

Chodíte do práce či z práce stále stejnou cestou? Po stejné straně ulice? Jděte jinudy. Jedte jinými spoji.

## 2 Slova od S

Každý den si, kdykoli cítíte potřebu změny aktivity či prostředí, nastavte odpočet na minutu a napište co nejvíce podstatných jmen od písmene S nebo T. Když udržíte jedno písmeno třeba celý týden, uvidíte, jak se každý den zlepšujete. Mozek od přírody šetří náklady (spotřebuje totiž až 30 % veškeré energie, kterou přijmeme), a proto když po něm nějakou aktivitu často chcete, přizpůsobí se a začne spolupracovat.

## 4 Kolik potkáte červených aut?

Touto aktivitou nás zabavovali rodiče či babičky při cestě MHD, když nám cesta přišla dlouhá... Je to způsob, jak se na známé město podívat s jinou pozorností.

## 5 Kdo uvidí jako první něco žlutého?

Ideální aktivita pro více lidí. Jen vidět nestačí, musíte jako první také zahlásit, co to je. Když jste dost rychlí, máte bod. Kdo získá jako první pět bodů, dostane odměnu. Jakou? Třeba zase žlutou.

## 7 Ramínko na šaty

Vyjmenujte alespoň pět jiných využití ramínka na šaty. Nebudu napovídat. Věřte, že vymyslet se dá mnoho.

## 6 Pochutnejte si na polévce druhou rukou

To je cvičení opravdu ideálně na doma. Cvičení udělá pro váš mozek víc, než je na první pohled zřejmé. Procvičování rutinních úkonů „méně šikovnou“ rukou totiž propojuje obě mozkové hemisféry a přispívá k lepší koncentraci, zapamatování a podporuje kreativitu.

Téma sloupku v tomto měsíci jsem odlehčila záměrně. Pokud nebudete mít chuť výše uvedené vyzkoušet, nevadí. Možná vaše děti či vnoučata ano a vznikne vám pěkný rodinný zážitek. A to je vůbec ten nejlepší lék proti trudomyslnosti.

# Queen's Beasts – bílý chrt Richmondu



Letošní rok je v pořadí pátým a zároveň posledním, kdy vychází série mincí Queen's Beasts z dílny britské mincovny The Royal Mint. Edice je věnována vzpomínce na deset heraldických zvířat, která v podobě soch lemovala vchod do Westminsterského opatství během korunovace královny Alžběty II. v roce 1953.

Náleží k nim lev Anglie, gryf Edwarda III., sokol Plantagenetů, černý býk vévodů z Clarence, yale vévody z Beaufortu, bílý lev Mortimerů, červený drak Walesu, jednorožec Skotska, bílý kůň Hannoveru a bílý chrt Richmondu.

Psi plemene greyhound (anglický chrt) jsou ušlechtilí, elegantní a nápadně štíhlí. Původ této rasy sahá až do doby před pěti tisíci lety. Vyvinula se v oblasti starověkého Egypta v izolaci pouštní krajiny, bez míšení s jinými plemeny a od starověku se téměř nezměnila. Na britské ostrovy se chrti pravděpodobně dostali už s keltskými kmeny. Držení chrtích smeček se později v Británii, podobně jako jinde ve světě, stalo výsadou šlechty. Používali se pro lov malé i vysoké zvěře. Tomu odpovídal i různorodý zjev chrtů na britských ostrovech a množství různých pojmenování. Někteří byli menší, pro lov králíků a zajíců, pro štvance se chovali větší a silnější psi.

Chrt je považován za symbol věrnosti a loajality, původně stál ve znaku Edwarda III., jednoho z nejúspěšnějších anglických králů. Později ho převzali

jeho potomci, především rod Lancasterů. Během královské korunovace byl bílý chrt zobrazen se zelenobílým tudorovským štítem, na kterém se pod královskou korunou nachází červenobílá tudorovská růže. Ta odráží sjednocení rodů Yorků (bílá) a Lancasterů (červená).

Design celé série vychází z návrhu medailérky Jody Clarkové, která pro zajímavost vytvořila také nejnovější portrét královny zobrazený na současných britských mincích. Série se okamžitě po svém vydání v roce 2016 stala vyhledávanou sběrateli i investory. První ražby jako lev Anglie nebo červený drak Walesu jsou už u mincovny zcela vyprodány a jejich cena na trhu zajímavě roste.

„Investiční mince nakupují po staletí jednotlivci, státy i organizace. V posledních letech je lidé považují za zajištění proti propadu akcií, volatilitě trhů a geopolitickým událostem. A právě teď je správný čas diverzifikovat své portfolio,“ vysvětluje mincovna The Royal Mint, proč si mince přidat do své sbírky.



# Centrální banky světa se jistí zlatem

Zlaté rezervy národních bank stále rostou, letos stouply na 35 tisíc tun. To je o pět tisíc tun více než v roce 2009. Vyplyvá to z údajů Světové rady pro zlato.

„Mnohé centrální banky ve světě zlato v posledních letech nakupovaly ve velkém. Česká národní banka se naopak zlata zbavovala. Teprve nedávno začala žlutý kov opět nakupovat, bohužel právě v době, kdy jeho cena začala významně růst,“ uvedl pro média analytik Golden Gate Marek Brávník. Za posledních 25 let se podle něj zásoby českého rezervního zlata snížily z 62 na osm tun. Žádná jiná centrální banka v EU tak významně zlaté rezervy ve stejném období nesnižovala, podotkl. V roce 2019 se téměř polovina zlata spotřebovala na výrobu šperků, 29 procent

tvořilo investiční zlato, 15 procent si uchovaly centrální banky ve svých rezervách a zbytek se využil v technologických procesech. Pro srovnání ještě v roce 2010 představovalo množství zlata drženého centrálními bankami jen osminu jejich dnešních zlatých rezerv.

V roce 2019 se 73 procent veškerého vyrobeného zlata získalo těžbou ve zlatých dolech, zbylých 27 procent připadlo na recyklované zlato. Předpokládá se, že toto číslo bude ještě narůstat. Uvádí se, že výrobci vloží například do mobilních telefonů každý rok přes dvacet tun zlata. V nepoužívaných telefonech, které v mnohých domácnostech leží, lze tak nalézt až kilogramové zásoby tohoto cenného kovu.





# Prezidentské volby v USA zahýbají trhy

V úterý 3. listopadu proběhnou ve Spojených státech amerických prezidentské volby. O úřad se bude ucházet stávající prezident Donald J. Trump z Republikánské strany, proti němu stojí demokrat Joe R. Biden jr.

Volby amerického prezidenta jsou vždy vrcholně sledovanou událostí, která na následující čtyři roky ovlivní celý svět. Obzvláště letos, kdy je poznamenána pandemií, sociálními a rasovými nepokoji. Volby podle obchodního ředitele Golden Gate Pavla Ryby zásadně zapůsobí na trhy včetně ceny zlata: „Bude to zásadní hybatel v těžce zkoušené společnosti v USA. Jsou na tom špatně ekonomicky i společensky. Velká míra chudoby v kontrastu s nejbohatšími lidmi světa. Naprosto se v USA rozpadly elity a politicky se zmítají

v křeči. Ekonomicky jsou USA na kolenou.“ Pavel Ryba předpokládá, že Donald Trump volby prohraje, a to přesto, že nemá žádného zásadního soupeře. A právě chybějící skutečný lídr znamená pro USA velký problém. „Pro cenu zlata to může být impulz. Určitě krátkodobě, podobně jako při zvolení Trumpa. Ale potíže USA, ty skutečné, o kterých mluvím, způsobí dlouhodobý pohyb zlata, a bohužel ne dolů, ale nahoru. Světová ekonomika číslo jedna je u konce s dechem. Ekonomicky, demograficky, společensky i politicky.“

**GOLDEN GATE CZ a.s.**

Václavské náměstí 1282/51

110 00 Praha 1

+420 840 888 999

+420 776 448 853

[info@goldengate.cz](mailto:info@goldengate.cz)

[www.goldengate.cz](http://www.goldengate.cz)